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Konečně je tady 
- čas prázdnin a dovolených
Je konec června, prázdniny už začaly a na žáky a  studenty čekají dva měsíce 
bez školy. Dospělí si budou užívat zaslouženou dovolenou. Přišel čas připravit 
si plány, jak volné dny pořádně využít. Jednou z možností je cestovat, navštívit 
zajímavá místa. Můžete se rozjet do vzdálených či exotických krajů, nebo jen 
cestovat křížem krážem Českou republikou. Budete překvapeni kolik je u nás 
krásných a zajímavých míst, které stojí za návštěvu. Těm z Vás, kteří prázdniny 
budou trávit v Mostech, oznamujeme, že jsme dne 18. 6. 2016 opět zahájili provoz 
našeho Aquaparku.

Provozní doba bazénu je denně od 9.00 do 19.00 a ceny vstupného jsou následující:

Celodenní vstupné:
- děti do tří let .......................................... zdarma

- děti, studenti, důchodci, ZTP, ZPP ........ 25 Kč/den

- dospělí .................................................... 50 Kč/den

Snížené vstupné platí od 1600 hodin:
- děti do tří let .......................................... zdarma

- děti, studenti, důchodci, ZTP, ZPP ........ 10 Kč/den

- dospělí .................................................... 30 Kč/den

Děti do 10 let mohou přijít pouze v doprovodu osoby starší 18 let.

Tak jako v minulých letech, tak i letos obecní úřad věnuje žákům, kteří budou mít 
na vysvědčení samé jedničky, permanentku na volný vstup. Permanentky budou 
vydávány na sekretariátě obecního úřadu od začátku prázdnin, a to po předlože-
ní vysvědčení a doložení fotografie.

◾◾ 1. 7.–31. 8. 
Dřevěné kostely Těšínska 
a severovýchodní Moravy 
Výstava modelů dřevěných kostelů 
od Jana Blizňáka 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 641 586

◾◾ 9. 7. , 17:00 
Hasičská soutěž v požárním sportu 
U nádraží ČD 
723 477 404, 
hasici@mostyujablunkova.cz

◾◾ 9. 7. , 21:00 
Letní kino na bazéně 
Promítání filmu „Lída Baarová“ 
www.mostyujablunkova.cz, 
558 337 921

◾◾ 14. 7. , 10:00-15:30 
Den s řemeslem: „Na salaši“ 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 28. 7. , 10:00-15:30 
Den s řemeslem: „Od každého 
řemesla trošku“ 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 30.–31. 7. 
Dřevařská soutěž na Grůni 
www.hotelgrun.cz, 558 339 447

◾◾ 6. 8. , 10:00 
Karpatský šerpa 
Silová soutěž tříčlenných skupin 
šerpů ve vynášce sudu piva na chatu 
Skalka 
hasici-mosty.webgarden.cz

Letní kino opět 
u nás
Aquapark v Mostech u Jablunkova Vás 
opět zve na letní kino. Promítat bude-
me v soboru 9. 7. 2016 od 21:00 hod. 
v areálu koupaliště. Tentokrát je pro 
Vás připraven film „Lída Baarová“, 
režie Filip Renč. Cena vstupného 
bude 50 Kč na osobu.

Přejeme všem krásné počasí, spoustu 
super dobrodružství, prostě dny plné 
pohody, na které se nezapomíná!

Obec Mosty u Jablunkova

KALENDÁŘ AKCÍ
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inzerce

Poděkování 
Obecnímu úřadu
Mateřská škola Mosty u  Jablunkova 
děkuje vedení Obecního úřadu za po-
stavení nového hřiště pro děti na od-
loučeném pracovišti v MŠ Dolní. Máme 
nové průlezky a houpačky, altánek pro 
řízené činnosti s  dětmi venku, malou 
zahrádku s  bylinkami, pocitový chod-
ník i domečky pro ptáčky a ježka. Dů-
ležitý je pro nás nový chodník ze zám-
kové dlažby po obvodu zahrady, kde 
můžeme jezdit na odrážedlech a kolo-
běžkách. Slavnostní otevření zahrady 
proběhlo v květnu a děti si od této chví-
le zahradu rády užívají.

Za děti a kolektiv odloučeného praco-
viště MŠ Dolní

ředitelka MŠ Dagmar Sikorová

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci červenci 2016 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

94 let
Emilie Durstinová

92 let
Anežka Slowioczková

85 let
Helena Kowolowská

Emilie Byrtusová
Gustav Pindej

80 let
Anežka Fiedorová

Helena Kufová

Jarní zájezd
Jarní zájezd mosteckých důchodců 
se uskutečnil 24.  května. Autobus 
byl opět zaplněný do posledního mís-
ta. Tentokrát jsme se vydali do muzeí 
v našem kraji. Navštívili jsme muzeum 
klobouků v Novém Jičíně, kde jsme se 
seznámili s výrobou klobouků, mohli si 
je vyzkoušet a  také i  zakoupit, proto-
že světoznámý TONAK je stálé vyrábí 
a vyváží do mnoha zemí celého světa. 
Pak jsme se vydali do dalšího muzea, 
tentokrát do technického, kde si na 
své přišli hlavně naši pánové, protože 
jsme navštívili muzeum automobilů 
v Kopřivnici. I TATRA Kopřivnice ještě 
stále patří mezi známé světové značky. 
Po chutném obědě jsme z  Kopřivnice 
odjeli do krásné obce Hukvaldy, kde 
jsme se prošli známou oborou, pohladi-
li jsme Lišku Bystroušku, zdatnější se 
vypravili až na zříceninu hradu, jiní si 
poseděli u dobré kávy v příjemné cuk-
rárně. A pak už jsme jeli domů. Zájezd 
se účastníkům líbil.

Další zájezd chystáme na podzim, 
podrobnosti se dovíte v srpnovém zpra-
vodaji. Prozradím jenom, že se chystá-
me na Slovensko, zkontrolujte si proto 
platnost svých občanských průkazů.

Za SPOZ Anna Michálková

Vítání občánků
Červnové vítání občánků by se sko-
ro dalo nazvat individuální, protože 
jsme jich přivítali jen šest a byly to 
samé malé slečny. O hezký program 
se zasloužily děti z  české a  polské 
mateřské školy. Slavnostní projev 
přednesl pan starosta.

Za SPOZ Anna Michálková

Poděkování
Touto cestou chceme poděkovat řidi-
či autobusu panu Josefu Kovalovské-
mu za čestné jednání a  odevzdání 
ztraceného mobilu našeho syna.

vděční rodiče Paszandovi

Poděkování
Tímto chceme srdečně poděkovat 
p.  MVDr.  Kovářovi za obětavou 
a rychlou pomoc při záchraně naše-
ho pejska dne 11. 6. 2016 po uštknu-
tí zmijí. Kohutovi

Hledám pronájem
v Mostech u Jablunkova. Stačí malý 
pokojíček s kuchyňkou. Jsem ochot-
ná vypomáhat v domácnosti, na za-
hradě, pečovat o starší osoby.

Maminka s osmiletou dcerou 
739 495 509

Nabízíme volná místa
na poznávací zájezd za krásami Máchova kraje, Podještědí, Lužických 

hor a Českého ráje, romantické hrady i zámky, vyhaslé sopky a jiné 
přírodní zajímavosti, turistika, cykloturistika, každodenní výlety. Ubytování 

v hotelu *** s polopenzí nedaleko písčité pláže, termín 14. 8.–20. 8. 2016, 
odjezd autobusu (s přívěsem pro kola) z Jablunkova, informace CK 

Benfica, Nám. Svobody 527, Třinec (přízemí hotelu Steelhouse)

Tel: 558 331 959
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Všechny dřevěné 
kostely Těšínska 
a severovýchodní 
Moravy v naší 
dřevěnce!
Během celých letních prázdnin můžete 
v naší dřevěnce obdivovat unikátní výsta-
vů modelů dřevěných kostelů, kaplí a zvo-
niček z Těšínska a severovýchodní Moravy, 
jejichž autorem je pan Jan Blizňák z Frýd-
ku-Místku. Výstavu jsme spolu s autorem 
zahájili 29.6, dověděli jsme se hodně zají-
mavostí jak o tvorbě modelů, tak i o kos-
telích samotných během besedy s panem 
Miroslavem Lyskem. U příležitosti konání 
výstavy je v  našem IC k  zakoupení stej-
nojmenná knížečka o  kostelích autorky 
Romany Rosové, ke které bude vhodným 
doplňkem i  naše nová magnetická zálož-
ka. A nejen pro zábavu, ale pro i poučení 
jsme vydali pexeso, ve kterém najdete fo-
tografie dřevěných kostelů a kaplí v reálné 
podobě a některé z modelů těchto staveb.

Šála pro dřevěnku!
Až se zima zeptá: „Co jste dělali v létě?“, 
my odpovíme: „Pletli jsme s  návštěvníky 
šálu pro dřevěnku!“ Připravili jsme totiž 
pro naše návštěvníky novou zábavnou 
aktivitu: společné pletení „pestré šály“. 
Pokusíme se společnými silami uplést co 
nejdelší šálu, která pak bude zdobit naši 
dřevěnku. A  pozor! Ten, kdo uplete ale-
spoň pět řad, může se zaregistrovat jako 
pletař a bude zařazen do slosování o skvě-
lou cenu, kterou vylosujeme během Mos-
teckého léta 20. srpna! Pobavil vás tento 
nápad? Tak přijďte za námi kdykoli a upleť-
te si svá očka na šále pro dřevěnku! Moc 
prosíme všechny, kdo mají doma nepo-
třebné zbytky barevných klubíček vlny 
(vlna může být i hrubá) a staré knoflí-
ky, přineste nám je prosím do dřevěn-
ky. Děkujeme!

O prázdninách 
bude dřevěnka žít 
řemeslem
Stejně jako každé prázdniny, budou i  le-
tos v dřevěnce probíhat dny s řemeslem. 
Malí i velcí se můžou těšit na řemeslníky, 
kteří všem připomenou tradiční řemesla 
a návštěvníci si je na vlastní kůži vyzkouší. 
Nebudou chybět ani soutěže o pěkné ceny 
(vstupy do archeoparku, dinoparku, jízda 
na koloběžkách, regionální karta, pobyt na 
Skalce či Studeničném apod.). Radost bu-

dou mít i milovníci dobrého jídla - posilnit 
se můžou bramborovými plackami, klobás-
kami z udírny, tradiční polévkou či regio-
nálním pivem. V  prodeji budou i  domácí 
sýry. Proběhnou celkem 4 dny s řemeslem 
a  tradičně se budou konat ve čtvrtky od 
10:00 do 15:30:

f   14. 7. – Na salaši
Uvidíme stříhání ovcí, výrobu sýrů, másla, 
zpracování vlny od čechrání až po předení 
na kolovrátku a  pletení. Dále si můžeme 
vyzkoušet plstění za mokra i za sucha, tká-
ní a háčkování. A pozor! U dřevěnky budou 
k vidění i živá domácí zvířata!

f   28. 7. – Od každého řemesla trošku
Ruční výroba přírodního mýdla, příprava 
výrobků z kůže a dřeva, drátkování, vázání 
uzlů, drhání – to všechno bude na progra-
mu druhého řemeslného dne.

f   11. 8. – Gazdovský den
Všedním životem Gorolů nás provede 
„gazda se svou ženou“ a zapojí nás do běž-
ných každodenních činností našich před-
ků. Pomůžeme jim při sušení sena, pečení 
chleba, krouhání zelí a mnoha dalších čin-
nostech.

f   25. 8. – Medový den
Můžeme se těšit na výstavku včelařského 
nářadí, zdobení medových perníčků, výro-
bu svíček ze včelího vosku či přípravu vče-
lařských rámečků.

Dvě zábavné hry 
pro veřejnost
Všichni, kdo si rádi hrají, si toto léto oprav-
du užijí! Destinační management Těšín-
ského Slezska organizuje hru „Vítejte na 
Trojmezí“, během které budete putovat 
po celém Těšínském Slezsku a  sbírat ne-
zbedné puzzlíky. Na počátku si však musíte 
přijít do některého IC v regionu a vyzved-
nout si hrací kartu. A pak už jen putovat 
po Těšínském Slezsku a navštěvovat různá 
zajímavá místa, na kterých získáte puzzlí-
ky, které si nalepíte na hrací kartu. A  to 
není vše! Hra končí 30. 9. 2016 a pak bude 
následovat losování o pěkné ceny! Přijďte 

si k nám pro hrací kartu a pokyny ke hře. 
Více na www.tesinskeslezsko.cz.

Druhou hru připravila Česká televize a 
jmenuje se „Zastavte roboty“. Účastníci 
během ní putují po celé České republice, 
luští šifry, hledají hesla a hlavně: skvělé 
se baví! A o čem hra je? „Roboti profesora 
Chaose šíří vir, díky němuž mohou ovládat 
každý domácí spotřebič na planetě. Chtějí 
tak ochromit celou civilizaci! Když spojíme 
síly, tak je můžeme ještě zastavit! Máme 
čas do konce prázdnin, proto se přidejte 
celá rodina. Pro vybrané agenty jsou při-
praveny supermoderní ceny!“ Více na 
www.decko.ceskatelevize.cz/zastavte-roboty 
a v našem IC.

Mostecké léto 
je za dveřmi!
Je sice teprve začátek července, ale pří-
prava oblíbeného Mosteckého léta je v pl-
ném proudu a připravujeme několik změn!

Za prvé: letos Mostecké léto nebude jen 
o pasivním vysedávání před pódiem, ale 
pěkně se vás pokusíme rozpohybovat! 
Teda hlavně mostečtí Sokoli, se kterými 
jsme letos v přípravě akce spojili své síly! 
TJ Sokol totiž letos slaví krásné výročí 80. 
let od založení, a  jaké už může být lepší 
připomenutí, než aktivní! Program začne 
již dopoledne, zhruba od desíti hodin, fot-
balovými zápasy od těch nejmenších, až 
po „Starou gardu“. Sportovní program 
bude pokračovat i  v  odpoledních hodi-
nách, jen se přesune z hřiště a Sokolovny 
k dřevěnce, kde se bude prolínat s vystou-
peními kapel Blaf, Kamelot, Schelinger 
Revival…

A  za druhé: letošní Mostecké léto bude 
s  podtitulem „Velká mostecká grilo-
vačka“! A tady potřebujeme vaši pomoc! 
Rádi bychom spolu s vámi dali dohromady 
skvělé občerstvení pro všechny návštěv-
níky, a  tak vás vyzýváme ke spolupráci! 
Kdo máte chuť jít na akci grilovat a  na-
bídnout ostatním své grilované speciality, 
přihlaste se v dřevěnce do 15. 7. Věří-
me, že se mezi vámi najde řada těch, kteří 
do toho s námi půjdou! A už nyní se těšíme 
na všechna ta pečená selata, jehňata, ryb-
ky, krkovičky, ražniči apod…

Poznamenejte si do kalendáře:
1. 7. - 31. 8. Dřevěné kostely, kaple a zvoničky Těšínska a sv. Moravy

- výstava modelů
14. 7.,
10:00-15:30 Den s řemeslem – Na salaši

28. 7.,
10:00-15:30 Den s řemeslem – Od každého řemesla trošku

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Ve školním roce 2015/2016 přispívalo 
SRPŠ našim žákům na školní akce. SRPŠ 
přispělo na startovné a dopravu žáků na 
soutěže, organizaci soutěží, na činnost 
školní žákovské samosprávy a  také na 
některé kulturní akce. Vzhledem k mož-
nostem a velkému počtu akcí však nelze 
popsat a zveřejnit vše, co bychom chtěli. 
Ve zkratce jsme se Vás snažili informovat 
na nových webových stránkách školy, ve 
Zpravodaji.
Jsem velmi rád, že Spolek rodičů a přá-
tel školy dobře funguje v takovém slože-
ní, v  jakém je. Pochvalu zaslouží rodiče, 
kteří se aktivně zapojili do činnosti spol-
ku. Škoda jen, že je velmi málo rodičů, 
kteří mají ochotu zapojovat se do činnos-
ti SRPŠ více. Navíc bych chtěl, aby ně-
kteří pochopili, že SRPŠ zde není samo 
pro sebe, ale především pro děti a žáky 
škol. Například tím, že vrátíte vstupen-
ky, se sice nestane to, že zrovna Vaše dítě 
(nebo děti) dostane méně, ale celkově 
bude méně peněz v rozpočtu SRPŠ a tím 
i menší počet podpořených akcí.
A že podpořených akcí není málo, poku-
sím se doložit následujícím seznamem.
•• Zayferus – Ukázka dravých ptáků
•• Přespolní běh Jablunkov
•• Přespolní běh Třinec (okresní kolo)
•• Coca-cola Cup Jablunkov
•• Šachové turnaje v Jablunkově a Návsí
•• Halová kopaná Jablunkov
•• Okresní kolo halové kopané
•• Okrskové kola ve florbale v  Bystřici 
a Jablunkově

•• Volejbalový turnaj o pohár 17. listopadu
•• Seminář na chemickou olympiádu 
v Havířově
•• Mikuláš
•• Hledáme nejlepšího mladého chemika 
v Ostravě
•• Recitační soutěže 1. a 2. stupně, škol-
ní, obvodní a okresní kolo
•• Pěvecká soutěž
•• Lyžařský výcvik 4. a 7. třídy
•• Zimní a letní olympiáda
•• Zápis do 1. třídy
•• Matematický klokan
•• Okrskové kolo ve vybíjené
•• Okresní kolo OVOV
•• Soutěž Třineckých železáren
•• Okrskové kolo McDonalds CUP
•• Šachový turnaj v Návsí
•• Besídky ke dni matek
•• Okrskové a okresní kolo dopravní sou-
těže mladých cyklistů
•• Pěvecká soutěž Rozvíjej se poupátko
•• Vyhodnocení soutěže KORCHEM v Os-
travě
•• Atletický trojboj v Jablunkově
•• Krajské kolo OVOV
•• 6 kulturních představení v PZKO Mos-
ty nebo v Trisii v Třinci

Mgr. Ondřej Polakovič

Školní akce podporované SRPŠ v roce 2015/2016

Úspěchy žáků základní 
školy ve školním roce 
2015/2019
Základní škola v  Mostech u  Jablunkova 
slavila úspěchy žáků i v letošním školním 
roce. Jsem velmi rád, že se název naší 
školy objevuje i  na celorepublikové úrov-
ni. V  letošním školním roce 2015/2016 se 
žáci naší školy zapojili do spousty před-
mětových soutěží a  olympiád Přespolní 
běh, kopaná, halová kopaná, šachy, odbí-
jená, vybíjená, florbal, přehazovaná, Bes-
kydská lyže, Recitační soutěž, Zpěváček, 
matematická soutěž Pythagoriáda, Mate-
matický klokan, Matematická olympiáda, 
Biologická olympiáda, Fyzikální olympiá-
da, Chemická olympiáda, Archimediáda, 
Hledáme mladého chemika, Přírodovědný 
klokan, Zeměpisná olympiáda, Dějepisná 
olympiáda, Šachové soutěže, Olympiáda 
v Č. J., Konverzace v AJ, Konverzace v NJ, 
Dopravní soutěž mladých cyklistů, OVOV, 
atletický trojboj, Korchem.
•• Beskydská lyže  – Nikola Kohutová, 
Kateřina Burová, Petr Szotkowski  – 

1. místo, Radek Sliweczka – 2. místo, 
Markéta Szotkowská, Adam Bazgier, 
Šimon Klus – 3. místo

•• Matematická olympiáda – Vojtěch Szot-
kowski – 1.- 11.místo v okresním kole

•• Chemická olympiáda  – Jakub Laso-
ta – 8.místo v okresním kole

•• Hledáme nejlepšího Mladého che-
mika ČR  – Kristýna Lasotová s  do-
saženým 16. místem v ČR patří mezi 
nejlepší Mladé chemiky v ČR, v  regi-
onálním kole Kristýna Lasotová - 3. 
místo, Jakub Lasota – 10.místo, Ondřej 
Cienciala  – 16.místo, Martin Benek - 
22.místo

•• Korchem – mezi nejlepší patřily Karo-
lína Gawlasová a Nikola Turková

•• Olympiáda v Č. J. – Kristýna Lasoto-
vá- 3. místo v okresním kole, 9.místo 
v krajském kole

•• Dopravní soutěž mladých cyklis-
tů  – družstvo: Lucie Mrozewieczová, 
Alena Muchová, Lýsek Lukáš, Szka-
tula František  – 1.místo v  oblastním 
kole, Miroslav Kohut, Bazgier Adam, 
Kristýna Lasotová, Kateřina Kluzo-
vá – 1.místo v oblastním kole

Hledáme nejlepšího 
mladého chemika ČR
Na začátku letošního školního roku nám, 
žákům 9. třídy, učitelka chemie nabíd-
la účast v  soutěži „Hledáme nejlepšího 
mladého chemika ČR“. Uskutečnilo se 
tedy školní kolo, ze kterého jsme do prv-
ního kola, kde se psaly pouze teoretické 
testy, postoupili čtyři. Tohoto kola se 
zúčastnilo asi 140 žáků, avšak do kola 
druhého se podařilo postoupit pouze 36 
nejlepším. Mezi nimi jsme byli i my čtyři 
- Martin Benek, Ondřej Cienciala, Jakub 
Lasota a  já, Kristýna Lasotová. Ve dru-
hém kole se pracovalo přímo v  chemic-
kých laboratořích. Na slavnostním vyhlá-
šení a předání cen jsem se umístila na 3. 
místě, tedy postupovém místě do finále, 
které se konalo přímo na Fakultě chemic-
ko-technologické Univerzity Pardubice. 
Po téměř třech měsících učení se v Par-
dubicích sešlo 37 mladých chemiků, mezi 
nimi i já. Opět jsme psali testy a pracova-
li v laboratoři. Můj výkon mi zajistil nád-
herné 16. místo.

Chtěla bych poděkovat paní Veronice Si-
korové za přípravu a nadchnutí pro tento 
zajímavý předmět, ale také těm, kteří mi 
drželi palce. Děkuji.

Kristýna Lasotová, žákyně 9. třídy

•• OVOV  – smíšené družstvo: Barbora 
Bieleszová, Markéta Kluzová, Markéta 
Szotkowská, Michaela Bednárová, Lu-
káš Svoboda, Adam Puczok, Jan Szot-
kowski, Lukáš Kovalovský  – 6.místo 
v  krajském kole, jednotlivci: Barbora 
Bieleszová – 7. místo, Lukáš Svoboda – 
2.místo, Lukáš Kovalovský – 9.místo, Jan 
Szotkowski  – 11.místo, Markéta Szot-
kowská – 14.místo, Filip Žídek -12.místo

Všem žákům blahopřeji k  dosaženým vý-
sledkům a  děkuji za úspěšnou reprezen-
taci školy. Poděkování patří také pedago-
gům, kteří děti na olympiády a  soutěže 
připravovali.
Zároveň dovolte, abych poděkoval všem 
zaměstnancům školy za spolupráci ve škol-
ním roce 2015/16 a popřál všem krásnou 
dovolenou.

Mgr. Ondřej Polakovič

ŠKOLY
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Školní olympijské 
hry (OH)
Ani tento rok jsme nezaváhali a OH jsme 
uskutečnili i my.
Navštívily nás osobnosti naší obce - pan 
starosta, ředitel školy, předseda SRPŠ, 
předseda TJ Sokol Mosty u  Jablunkova, 
bývalý pan ředitel p. J. Wolny. Devátý roč-
ník s  heslem SPONGEBOB ANEB HOU-
BA NA SUCHU se uskutečnil 24.  květ-
na 2016 na sokolském hřišti. Letos jsme 
pozvali také malé žáky z  Hrčavy, kteří 
statečně bojovali až do samotného kon-
ce. V rámci sportovních her jsme pozvali 
americké fotbalisty Sharks z Třince. Naši 
moderátoři si pro hosty připravili pár 
otázek, na něž odpovídali jednotlivci ce-
lého týmu. Součástí olympiády byl i cyk-
listický závod pro žáky šestých a  sed-
mých tříd. Jízdu v terénu všichni zvládli 

Dětské radovánky
Zprvu trošku deštivé, ale nakonec pří-
jemné, téměř letní počasí přálo letoš-
ním dětským radovánkám, které se 
konaly v sobotu 11. 6. 2016. Na pečlivě 
připravené vystoupení předškolních 
i  školních dětí se přišli podívat nejen 
starší sourozenci, rodiče, babičky 
a  dědečkové, ale všichni, komu není 
lhostejné dění naší školky a  školy. Po 
vystoupení probíhala tradiční volná zá-
bava. Děti se mohly vyřádit na skákací 
atrakci, plnily různé hry pod dohledem 
děvčat z deváté třídy a dospělí se mohli 
setkat s přáteli a kamarády. V letošním 
roce se nám podařilo vydělat z prodeje 
ve stáncích více než osmašedesát tisíc 
korun, což je zatím nejvíce v  historii. 
Celý výtěžek bude použitý na akce pro 
děti našich škol. Děkujeme všem peda-
gogům, kteří s dětmi připravili nádher-
né tradiční vystoupení, které je neod-
myslitelnou součástí našich dětských 
radovánek. Děkujeme všem rodičům, 
kteří pomohli s  přípravou i  úklidem 
a  ujali se prodeje ve stáncích a  také 
těm, kteří napekli domácí zákusky. 
Díky patří také žákům devátých tříd 
za pomoc při přípravě i  průběhu ra-
dovánek a úklidu po akci. Poděkování 
samozřejmě patří i  sponzorům, kteří 
nám věnovali ceny do bohaté tomboly, 
pracovníkům obce za úpravu zeleně 
a  opravy laviček v  areálu i  zapůjčení 
a instalaci provizorního oplocení. Úsilí 
tolika lidí směřovalo k tomu, abychom 
uskutečnili tuto tradiční akci a vydělali 
pro naše děti potřebné finance. Hlavní 
poděkování ale patří Vám všem, kteří 
jste přišli a dobře se bavili. Děkujeme 
a opět za rok se těšíme na shledanou 
na dalších dětských radovánkách, snad 
už v novém areálu.

Výbor SRPŠ

Odhodlání 
Vůle 
Odvaha 
Vítězství
Dne 12. 4. 2016 se ZŠ Mosty u Jablun-
kova zúčastnila okresního kola OVOV 
v Jablunkově. Vybraní žáci v Jablunko-
vě překvapili a  vybojovali si 1. místo 
z 15. Nádherným prvním místem si za-
jistili postup do krajského kola v Haví-
řově. Krajské kolo v Havířově se konalo 
8. 6. 2016 na stadionu M. Kudeříkové. 
Celkem se zúčastnilo 15 škol z celého 
Moravskoslezského kraje. Žáci zno-
va překonali své hranice a  možnosti. 
Počasí nám vyšlo až moc krásné a na 
sluníčku jsme se hodně zapotili. Jako 
první jsme šli na skok daleký, kde jsme 

na výbornou a nejlepší bikeři dostali za 
předvedené výkony i sladkou odměnu.
Myslím, že se nám to celé povedlo, dokonce 
nám i počasí přálo a nic nechybělo.
Na závěr chci jménem celé naší třidy po-
děkovat sponzorům a všem, kteří po ce-
lou tu dobu děti podporovali.

K.Gawlasová – 9. třída

podávali skvělé výkony. Avšak u shybů 
jsme ztratili pár bodů. Následovaly se-
dy-lehy, kriketový míček, běh na 60 m 
a  běh na 1000 m. Po zvládnutí všech 
disciplín jsme nedočkavě čekali na vy-
hlášení výsledků. Zatím jsme zhlédli 
kulturní vystoupení známé zpěvačky 
a také vystoupení mistra Evropy v ak-
robatické jízdě na kole. Pak už se vy-
hlašovaly výsledky. Skončili jsme na 
krásném 6. místě, což je opravdu vel-
ký úspěch. Na úžasném druhém místě 
se umístil Lukáš Svoboda a postupuje 
do republikového finále, které se bude 
konat letos poprvé v  Brně. Děkujeme 
našemu panu učiteli Kamilu Bulovi, že 
nás celý rok připravoval na tyto těžké 
disciplíny a povzbuzoval nás k lepšímu 
výkonu. Na závěr nás pozval i na zmrz-
linu, jež byla sladkou tečkou za naším 
úspěšným sportovním dnem.

Markéta Kluzová 
a Michaela Bednárová – 7. B



červenec / 20166 Zpravodaj mostecký – mostecki

Jak minął rok 
w naszej szkole
W roku szkolnym 2015/2016 wielu ucz-
niów naszej małoklasówki pomyślnie 
reprezentowało swoją szkołę w różnego 
rodzaju konkursach i zawodach.
•• KONKURS CZYTELNICZY – do finału za-
kwalifikowało się 11 uczniów klas 3. - 5.
•• KONKURS RECYTACYJNY - w elimi-
nacjach obwodowych w Jabłonkowie 
udział wzięli: Danielka Kufa (kl.2.), 
Štěpán Bílik (kl. 2.), Ema Samiec 
(kl.4.), Mirek Pilch (kl. 4.), Teresa 
Hlávka (kl.5.), Franciszek Kohut 
(kl.5.).
•• KONKURS LITERACKI - „Víceja-
zyčnost je bohatství“ – prace zbiorowe 
naszych uczniów uzyskały 3. miejsce. 
W nagrodę wyjechaliśmy do Vsetína, 
gdzie w kinie obejrzeliśmy film 3D 
„V hlavě“.
•• XXXXIII ZJAZD GWIAŹDZISTY  – 
udział wzięło 4 zawodników - odbyła 
się tylko dyscyplina slalomowa. 
Najlepiej uplasowała się Danielka 
Kufa  – 5. miejsce (zdobyła również 
4. miejsce w zawodach Narta 
Beskidzka).
•• KONKURSY MATEMATYCZNE: 
PIKOMAT - udział wzięli Teresa 
Hlávka i  Franciszek Kohut (obaj 
kl. 5.), przechodząc pomyślnie przez 
III etapy, zakwalifikowali się do fi-
nału, który odbył się 24.  6.  2016 
KANGUR – udział wzięło 6 uczniów – 
najlepsze wyniki w kategorii Maluch 
(kl.5.) osiągnął Denis Wacławek.
•• IGRZYSKA LEKKOATLETYCZNE - 
udział wzięło 8 uczniów, najlepszy wynik 
osiągnęła Klarka Kluz (kl. 3.)  – 2. 
miejsce – bieg 50 m; 5. miejsce – rzut.
•• PRZEGLĄD CIESZYŃSKIEJ PIEŚNI 
LUDOWEJ – udział wzięła 1 solistka Da-
nielka Kufa (kl.2.), która uzyskała 1. 
miejsce. Reprezentowała nas również 
kapela wokalno-instrumentalna Mo-
storeczki w składzie: Monika Kluz, 
Michasia Kluz, Terezka Pavlíček 
(wszystkie kl. 5.) oraz Klarka Kluz 
(kl. 3.), Eliška Teofil i Ewa Martynek 
(obie kl. 2.), które również uplasowały 
się na 1. miejscu. Wszystkie laureatki 
wystąpiły 12.  6.  2016 na uroczystości 
„Święto Trzech Braci“ w Cieszynie.
•• KONKURSY PLASTYCZNE: „Aran-
żacja wielkanocna“  – Gotic  – wy-
słaliśmy dwie prace zbiorowe, za 
które uzyskaliśmy 1. i  2. miejsce.  
„Wiosna w ogrodzie“ – Insgraf – wy-
słaliśmy dwie prace zbiorowe, jedna 
z nich zajęła 3. miejsce.
•• Już szósty rok bierzemy udział w pro-
jekcie „Mały Europejczyk to Ja i Ty“, 
w tym roku zrealizowaliśmy dwa dni 
projektowe i  tak poznaliśmy Szwaj-
carię i Słowenię. W ramach projektu 
gościliśmy u nas autorów projektu Pa-

nią Annę Szczepanik i Pana Ireneusza 
Kozaka.
•• Całorocznie przebiegał zbiór makula-
tury, w którym udało nam się zebrać 
1188 kg (54 kg na ucznia).
•• Kółko Turystyczne naszej szkoły zor-
ganizowało 3 wycieczki. Dwie po oko-
licznych górach, na trzeciej zwiedzali-
śmy zabytki Pragi.
•• Corocznie też bierzemy udział w zbiór-
kach fundacji charytatywnych Fond 
SIDUS oraz CHRPA.

Tą drogą chcę serdecznie podziękować 
wszystkim uczniom za reprezentację szko-
ły, pedagogom za całokształt pracy eduka-
cyjnej i wychowawczej, a członkom Macie-
rzy Szkolnej, członkom Miejscowego Koła 
PZKO oraz Urzędu Gminy w Mostach koło 
Jabłonkowa za pomoc i współpracę.

Maryla Hlávka Kraina 
dyrektorka szkoły

Jak minął roczek 
w przedszkolu
Korzystając z  uroczej jesiennej pogody 
odbyło się we wrześniu, już tradycyjnie, 
święto pieczonego ziemniaka. Dzieci wraz 
z rodzicami pełniły wesołe zadania. W na-
grodę poczęstowali się wszyscy smaczny-
mi placuszkami.
Kiedy zieleń znikała, ustępując miejsca 
barwom żółtym, brązowym i czerwonym, 
z drzew spadały żołędzie i kasztany, cho-
dziliśmy na spacery, puszczali latawce 
i zbierali dary jesieni.
Pojechaliśmy też pociągiem w odwiedziny 
do dzieci w przedszkolu w Boconowicach.
W październiku odwiedzili nas goście 
z Polski w ramach projektu “ Mały Euro-
pejczyk to Ja i Ty“. Wspólnie z dziećmi ze 
szkoły przywitaliśmy gości programem.
Scena lalek „Bajka“ w tym sezonie przy-
gotowała dla nas następujące bajki: „Arka 
Noego“, „Piotruś Pan“ i „Jak jeden malarz 
chciał namalować wesołego motyla“.
Powoli zbliżały się Święta Bożego Naro-
dzenia, nasze dzieci zdobiły choinkę, pie-
kły i malowały pierniczki, śpiewały kolędy 
i  łamały się opłatkiem. Jezusek przyniósł 
nie tylko prezenty, lecz również żywego 
karpia, którego dzieci wypuściły do stawu 
p. Szkandery.
W styczniu zaprosiliśmy do przedszkola 
kochane babcie i  dziadków. Przedszkola-
ki przygotowały dla nich specjalny pro-
gram artystyczny. Recytowały, śpiewały 
i tańczyły. Były to wyjątkowe chwile pełne 
uśmiechu, radości i  wzruszeń. Wszyscy 
z dumą patrzyli na swoje wnuczęta, które 
włożyły wiele wysiłku w to, aby jak najle-
piej wyrazić swoją miłość i szacunek.
Na balu karnawałowym w Domu PZKO 
było bardzo wesoło. Bo przecież być przez 
chwilę kimś innym zawsze jest wielką fraj-
dą, przecież to nic niemożliwego, bo na 
balu tańczą razem bajkowe postacie.
Pomimo niewielkiej ilości śniegu odbył się 
kurs narciarski w Bukowcu. Przez tydzień 

dzieci uczyły się jazdy na nartach pod 
bacznym okiem instruktorów. Na piątko-
wych zawodach zaprezentowały, czego się 
nauczyły.
Starszaki Jonasz Koky, Jan Martynek, Ma-
rek Pilch i  Maxmilián Válek reprezento-
wały nasze przedszkole na XII edycji prze-
glądu recytacji przedszkoli „W bajkowej 
krainie“ w Czeskim Cieszynie.
W kwietniu rozpoczął się kurs pływania w 
Bystrzycy. Wielkie podziękowania należą 
się naszej gminie w Mostach, która dofi-
nansowała dzieciom naukę pływania.
W maju wystąpiliśmy z programem „Wios-
na w ogródku“ na uroczystości szkolnej 
„Tuwimowo“.
W miesiącu tym przywitaliśmy naszych 
kochanych rodziców z  okazji ich święta. 
Nie jednej mamusi pokręciła się łezka ze 
wzruszenia na widok swej pociechy.
„Jablunkovský super hlásek“ reprezento-
wali Adam Burian i Adam Trombik.
W grach sportowych w Jabłonkowie zmie-
rzyli swe siły Jonasz Koky, Jan Martynek, 
Marek Pilch i Adam Trombik.
Na festynie ogrodowym dzieci przedsta-
wiły się w dwu tańcach: „Country“ i „Pu-
szek Okruszek“.
„Cudze chwalicie, swego nie znacie“ to 
stare przysłowie, które jest bardzo aktu-
alne w naszych czasach. Dzieci znają wiele 
wspaniałych miejsc w kraju, zapominając 
o  skarbach przyrody, które często są w 
zasięgu naszego wzroku. Dlatego nasza 
wycieczka odbyła się na Studzieniczne. 
Pragniemy więc z  całego serca podzię-
kować Państwu Turkom za umożliwienie 
nam odwiedzić ich na Kubalonce, gdzie 
dla dzieci było przygotowane ognisko do 
opiekania kiełbasek. Było nam tam bardzo 
przyjemnie. Lecz chyba największą atrak-
cją wycieczki była przejażdżka na „Mani“ 
- ponikowi Państwa Podeszwów. Dzieci 
wróciły do przedszkola zmęczone, ale bar-
dzo zadowolone i pełne wrażeń.
Czerwiec był miesiącem witania i pożeg-
nania. Witaliśmy nowo urodzone dzieci w 
Mostach i  żegnaliśmy starszaki. Na uro-
czystym pożegnaniu dzieci udowodniły, że 
poradzą sobie na nowej drodze obowiąz-
ków szkolnych. Dzieciom życzyliśmy wie-
lu sukcesów w nauce, żeby byli dumą dla 
rodziców i przykładem dla innych dzieci.
Życzymy słonecznych, bezpiecznych i uda-
nych wakacji

Panie z przedszkola
Bronia Wojnar i Renia Baron

ŠKOLY
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Šachové turnaje 
v Mostech
Dva šachové turnaje uspořádal v  uplynu-
lých dnech šachový oddíl TJ Sokol Mosty 
u  Jablunkova. Dvanáctý ročník Mostecké 
věžičky přilákal na start 81 mladých šachis-
tů. Žáci ze základních škol z  Jablunkovska 
a  nedaleké Čadce zápolili v  pěti věkových 
kategoriích. Turnaje se zúčastnili jak začá-
tečníci tak již zkušení hráči, kteří 
se šachům věnují závodně a kteří 
se ve výsledkových listinách ob-
jevili v popředí konečného pořadí. 
Díky sponzorům byly pro nejlepší 
připraveny poháry, medaile a  di-
plomy, každý účastník si však od-
nesl nějakou věcnou cenu. Vítězi 
v jednotlivých kategoriích se stali: 
1. třída Magdaléna Mrmusová (ZŠ 
Milošová Čadca), 2. – 3. třída Ma-
tej Bulej (ZŠ Čadca Žarec), 4. – 5. třída Piotr 
Rusz (PZŠ Třinec), 6. – 7. třída Dawid Szot-
kowski (PZŠ Jablunkov), 8. – 9. třída Jakub 
Ochmyt (PZŠ Jablunkov). V letošním ročníku 
se podruhé vyhlašovala i nejúspěšnější ško-
la, když do hodnocení se započítávaly výsled-
ky dvou nejlépe umístěných žáků. Vítězství 
obhájila a  Pohár Ladislava Švejkovského 
získala domácí ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova.

Sobotní den mohli milovníci šachové hry opět 
strávit v Mostech u Jablunkova, kde byl pro 
ně připraven patnáctý ročník šachového tur-
naje Mostecká věž. I v letošním roce byl tur-
naj zařazen do série GRAND PRIX ČR v rapid 
šachu a byl jejím závěrečným podnikem. Na 
turnaj se přihlásilo 105 šachistů z České re-
publiky, Polska a Slovenska, mezi nimiž figu-
roval jeden mezinárodní velmistr, čtyři mezi-

národní mistři a osm FIDE mistrů. Největším 
favoritem byl Mistr republiky v rapid šachu 
pro rok 2016 IM Vojtěch Plát, který vévodil 
i celkovému pořadí GRAND PRIX.

Po krátkém zahájení, kdy všechny účastníky 
přivítali starosta obce Mosty u  Jablunkova 
Josef Szotkowski a předseda TJ Sokol Mos-
ty u  Jablunkova z.s. Antonín Bulava, a  po 
vysvětlení pravidel rozhodčím Jiřím Koptou 
byly zahájeny první partie. Za šachovnice-
mi se bojovalo urputně ale férově. Rozhodčí 
během turnaje nemusel řešit žádný vážnější 
problém. Po pátém kole se mohli účastníci 
občerstvit v bufetu, kde byl pro ně přichys-
tán tradiční guláš. O  vítězství v  turnaji se 
bojovalo až do závěrečného kola, ve kterém 

potvrdil svou pozici největšího favorita IM 
Vojtěch Plát z klubu ŠK JOLY Lysá nad La-
bem. Se ziskem 8 bodů ovládl turnaj a mohl 
se těšit ze zajímavé finanční prémie a  po-
háru za 1. místo. O bod méně získal druhý 
IM Serguei Vesselovsky z oddílu Beskydská 
šachová škola z.s. a jen horší pomocné hod-
nocení posunulo na třetí pozici GM Petra Ve-
ličku z ŠK HM Ostrava.

Při závěrečném vyhlašování výsledků byly 
vyhodnoceny i vedlejší kategorie. Mezi dětmi 
do 15 let zvítězil se ziskem 5 bodů Dávid Sliv-
ka z TJ Slávia CAISSA Čadca, který rovněž 
ovládl kategorii hráčů s ELO hodnocením do 
1600. Nejlepší juniorkou byla Natálie Kaňá-
ková z Beskydské šachové školy z.s., které 6 
bodů přisoudilo i vítězství mezi ženami. Mezi 
juniory zvítězil se 6 body Martin Fargač z TŽ 

Žáci fotbalového 
oddílu TJ Sokol 
Mosty vyhráli 
okresní přebor!
Po deseti letech se opět mostečtí žáci do-
čkali úspěchu! Posledním rozhodujícím 
krokem byl domácí zápas s  TJ Nýdek, 
který naši mladí fotbalisté suverénně 
vyhráli 8:0. Po tomto zisku tří bodů bylo 
rozhodnuto a mohly začít oslavy prvního 
místa v tabulce okresního přeboru star-
ších žáku za ročník 2015/2016.
Cesta nebyla ovšem vůbec jednoduchá. 
V  konkurenci silných soupeřů např.  TJ 
Bystřice, TJ Vendryně i  všech ostatních 
si nemohli dovolit vypustit ani jediný zá-
pas v sezoně.
Poděkování patří především hlavnímu 
trenéru p. Miroslavu Marszalkovi a asis-
tentovi trenéra p. Mariánu Turkovi, kteří 
mostecké žáky skvěle připravovali jak 

Třinec. Nejúspěšnějším seniorem nad 60 let 
byl již výše zmiňovaný Serguei Vesselovsky. 
V kategorii hráčů bez ELO hodnocení zvítě-
zil se čtyřmi body Jan Filipczyk z SK Bystřice 
nad Olší, mezi hráči s ELEM 1601 – 1800 byl 
nejúspěšnější s pěti body Karel Cyroň z ŠK 
Hošťálkovice, Jaroslav Čempel ze Slovanu 
Opava ovládl se sedmi body kategorii hráčů 
s ELEM 1801 – 2000 a Lukáš Weissmann ze 
Sokolu Dobrá, který vybojoval 6,5 bodu, byl 
nejlepší v  kategorii hráčů s  ELEM 2001  – 
2100. Pohár Vitalplast Cup pro nejlepšího 
hráče domácího oddílu získal Martin Cupek 
se ziskem 6,5 bodu.

Krásné sobotní sportovní klání se moh-
lo uskutečnit díky podpoře obce Mosty 

u  Jablunkova, TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova, grantu ČUS – Spor-
tuj s  námi a  sponzorů: Apartmá-
ny u  tenisového kurtu, Autodílna 
Libor Lepič, Autodoprava Leoš 
Kufa, Břetislav Kretek  – pojiš-
ťovací agent, Cukrárna Tadek, 
ČeSi,  s.  r.  o. Eso  – Esíčko, Ene-
za, s. r. o., Enviform, a. s., GOTIC 
Mosty u  Jablunkova, Horalka 
Čmiel, Horská chata Skalka, Hor-

ská chata Studeničné, Hospoda U  hřiště, 
Hospůdka Na Kopečku, Hostinec U Jakubka, 
Hotel Grůň, Ing.  Bohuslav Szotkowski, JO-
VAMI – voda, topení, plyn, s. r. o., Karel Go-
ryl – reklama, knihařství, papírnictví, hrač-
ky, Kavárna Lotos, KOHUT Třinec,  s.  r.  o., 
Květinka Bohunka, Moravia Steel,  a.  s., 
Motorest u Taufrů, Pekárna Bajusz, Penzion 
Na Chalupě, Penzion U  SKI areálu, Potra-
viny Lipowski, Potraviny Na tunelu, ROAD 
Group, v. o. s. Český Těšín, Řeznictví u Fran-
tiška, Ubytování Ve dvoře, Vitalplast, Wol-
trans, s. r. o., Z – MEDIA, s. r. o.

Výsledky: 
http://chess-results.com/tnr221564.aspx?lan=5

Stránky oddílu: 
http://sachymosty.webnode.cz/

Pavel Kantor

fyzicky, fot-
balově a  záro-
veň psychicky 
celou sezónu, 
a  to je hodně 
náročné.
Fotbalový od-
díl TJ Sokol 
Mosty gratu-
luje k prvnímu 
místu. Děkuje 
všem za vzor-
nou reprezen-
taci Sokola 
a  Obce Mosty 
u Jablunkova.

Za oddíl 
kopané Sobel 

Vladislav
Horní řada zleva: Marián Turek, Ma-
těj Turek, Petr Szotkowski, Vojtěch Szot-
kowski, Patrik Kohut, Lukáš Svoboda, Jan 
Szotkowski, Lukáš Kovalovsky, Kryštof 
Szotkowski, Miroslav Marszalek

Dolní řada zleva: Miroslav Szotkowski, 
Tomáš Puczok, Rostislav Szotkowski, Filip 
Žídek, Pavel Lýsek, Martin Bednár, Matěj 
Samiec

(Foto: Barbora Puczoková)

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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Spolek Šance pro 
Šanci, z.s.
Kdy organizace vznikla a  kdo stál 
u jejího zrodu?
Myšlenka vzniku nějaké formy dobrovolné 
organizace, která by se věnovala kulturní 
památce Velká šance, byla promýšlená již 
několik let, avšak teprve v letošním roce 
došlo ke vzniku sdružení, které si dalo 
název vystihující jeho smysl – Šance pro 
šanci. U  vzniku stálo několik nadšenců, 
kteří se historií šance zabývají již něko-
lik let a zároveň svými kontakty na různá 
sdružení vojenské historie mají možnost 
oživit šanci i po stránce prezentace veřej-
nosti.
Kolik má organizace členů dnes a kdo 
stojí v jejím čele?
Sdružení se nachází teprve v počátečním 
stádiu svého fungování a současný počet 
členů činí sedm osob. Kromě nich se na 
aktivitách sdružení podílí širší okruh 
lidí, kteří v rámci svých možností činnost 
sdružení podporují. V čele sdružení stojí 
Mgr. Jaroslav Rabajda.
Věnujete se i práci s dětmi a mládeži?
Vzhledem ke skutečnosti, že předsedou 
sdružení je člověk s  dlouholetou učitel-
skou praxí, v rámci které se aktivně podílí 
na organizaci nejrůznějších akcí pro děti 
a  jejich rodiče, je jedním z  hlavních cílů 
rovněž vytvářet aktivity a programy úzce 
zaměřené právě na tuto cílovou skupinu.
Pořádáte a organizujete aktivity pro ve-
řejnost nebo se zabýváte jen vlastní čin-
ností a aktivity jsou určeny jen pro členy?
Aktivity spočívají především na zajištění 
údržby Velké šance a  mohou se na nich 
podílet všichni, kdo mají zájem pomoci. 
V  letošním roce se ještě oficiální akce 
zejména z  organizačních a  technických 
důvodů konat nebudou, ale již od příštího 
roku bude pro veřejnost pořádáno něko-
lik aktivit se zaměřením na živou historii 
s  ukázkami každodenního života v  raně 
novověké pevnosti. Oživení formou veřej-
ných vystoupení je primárně, vedle snahy 
o zajištění odborné ochrany a revitaliza-
ce památky, hlavní smysl vzniku sdruže-
ní. Zájemcům o členství ve sdružení jsou 
samozřejmě dveře sdružení otevřeny.
Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.
Mezi velkou výhodu sdružení lze pova-
žovat aktivní mezinárodní spolupráci 
s evropským projektem vojenské historie 
pod názvem Rebel regiment se sídlem ve 
Varšavě, díky níž se hodláme v budoucnu 
podílet i  na velkých historických rekon-
strukcích. Můžeme zde pro zajímavost 
zmínit akce, které se v rámci tohoto mezi-
národního projektu konaly např. v italské 

Palmanově, nebo v letošním akce proběh-
ne v Kamenci Podolském a v nizozemském 
Grolle. Historický záběr sdružení a místo 
působení přímo předurčuje k  tomu, aby-
chom se zde pokusili představit specific-
kou oblast raného novověku, kterou bylo 
pevnostní stavitelství. Právě zaměření na 
problematiku výstavby opevnění v období 
od 17. do 19. století lze pokládat v rámci 
okolních zemí za ojedinělou.
Co byste ještě chtěli o sobě čtenářům 
zpravodaje sdělit?
Našim cílem je tedy udržovat Velkou šan-
ci v  dobrém stavu a  kondici a  postupně 
prezentovat historii každodennosti vo-
jenského života v  opevnění. Mezi nepo-
chybné výhody během těchto prezentací 
je rovněž skutečnost, že široký časový 
rámec existence Velké šance umožňuje 
rozšíření historického záběru. Kromě 
toho, jelikož členy a podporovateli spolku 
jsou rovněž lidé, kteří se angažují v nej-
různějších kulturních a  uměleckých ak-
tivitách, se naskýtá možnost učinit z pev-
nosti i  místo konání nejen historických, 
ale i  uměleckých či divadelních počinů. 
Velká šance se svými možnostmi by tedy 
v  budoucnu mohla tvořit dobrý příklad 
využití kulturní památky ve všech výše 
uvedených oblastech, čímž bude dána, 
jak máme uvedeno v názvu, šance Šanci.
Odkud a  jakým způsobem chcete za-
jistit potřebné finance pro Váš spo-
lek a  zejména finance na údržbu 
a  rozvoj naší historické památky? 
– otázka, kterou nám zaslal SRPŠ
Jsme si vědomi, že otázka financování je 
základem pro další rozvoj sdružení a na-
plnění předpokládaných cílů. Údržbu 
Velké šance provádí sdružení na vlastní 
náklady tvořené z příspěvků členů a pří-
znivců, podařilo se zajistit i  příspěvek 
na údržbu z obecních peněz. Co se týče 
získávání financí do budoucna, počítáme 
s jejich zajištěním prostřednictvím gran-
tových výzev, a  to jak na jednotlivé kul-
turní a historické akce pro veřejnost, tak 
i na odborné zajištění památky.
Vzhledem k tomu, že máme blízko k prá-
ci s  dětmi, tak nás zaujalo v  Mostech 
u Jablunkova Rodinné centrum Mostík. 
Chystáte nějakou zajímavou akci na příští 
školní rok? A mohli bychom se nějak zapo-
jit, protože někteří naši členové mají malé 
děti. Rádi stavíme mosty.

Mgr. Jaroslav Rabajda

Bidonům vychází 
nové dvoj DVD 
"BIDON 45 let 
/1970 – 2015/"

Jablunkovská 
l e g e n d á r n í 
rocková ka-
pela oslavila 
v  roce 2015 
jubilejní výro-
čí 45 let exis-
tence. Patří 
tak mezi šest 
nejdéle hrají-
cí kapely na 
české rocko-
vé hudební 
scéně. Webo-
vé stránky: 
www.bidon.cz

Nejdéle hrající člen kapely (38 let), 
frontman kapely a  současně producent 
Oldřich Volný právě u příležitosti výročí 
kapely vydal prostřednictvím své firmy 
OV Audio Jablunkov tohle ojedinělé a his-
toricky vzácné dvojDVD.
Říká „Snahou bylo zachytit, zdoku-
mentovat a připomenout historii a vý-
vojové etapy kapely od doby založení 
v roce 1970 do současné doby. Tedy do 
roku 2015. Mám k  dispozici spoustu 
zvukového a obrazového materiálu. To 
by dalo na desítky hodin záznamu. Na 
druhé straně i  přesto chybí materiál, 
který by dokladoval určitá časová ob-
dobí nebo události. Jen samotné zpra-
cování nashromážděného materiálu do 
finální filmové podoby mi trvalo více 
než jeden rok intenzivní práce na PC“.
Jedná se o 3,5 hodiny dlouhý filmový hu-
dební dokument, ve kterém jsou zachyce-
ny dostupné a historicky cenné materiály. 
Formou videoklipů, fotografií, autentic-
kých zvukových záznamů a  rozhovorů 
jsou v  dokumentu ztvárněny jednotlivé 
vývojové a časové etapy kapely BIDON.
U  příležitosti „Dnů Jablunkova“ na 
„Jablunkovském Jarmarku“ v sobotu dne 
16.  7.  2016 na náměstí bude oficiálně 
DVD pokřtěno. K mání bude v IC v Mos-
tech u Jablunkova a Jablunkově, také na 
náměstí v „Knize“.

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ


